
der Legislativo 
amara Municipal De Tururu/CE 

Tururu-Ceará, 20 de maio de 2024. 

Ata da 16º Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessão 

Legislativa Ordinária da legislatura de 20~1 /2024, presidida pelo senhor 

Vereador, Pedro Santana de Almeida Filho, Presidente e secretariado 

pelo senhor Vereador Francisco Gláucio Damasceno Chaves, 1º 

secretário realizada aos 20 (vinte) dias do mês de maio do ano de 2024 

(dois mil e
1

vinte e quatro), às 09:00 horas, na Câmara Municipal de Tururu, 

situada na rua Neném Barroso, Nº18, centro, Tururu, Ceará. Através do 

livro de presença registrou-se o comparecimento dos seguintes 

vereadores: Antônio Carneiro Andrade, Antônio Marcos Sales Menezes, 

Antônio Alves dos Santos, Damiana Edna da Silva Pereira, Francisco 

Gláucio Damasceno Chaves, Francimar Magalhães Rodrigues, Pedro 

Santana de Almeida Filho, Jefferson Patrick de Oliveira Campos, 

Rosevania Machado Lopes. Verificando-se assim o número legal de 

vereadores presentes feito por chamada nominal pelo senhor secretário, 

quando então o senhor presidente, Pedro Santana de Almeida Filho, após 

verificar o quórum legal, declarou aberta a sessão e deu início ao 

expediente, inicialmente foi realizada a leitura da ata da sessão Ordinária 

anterior, colocada em votação no plenário e aprovadas por unanimidade. 

Foi determinada a leitura do Requerimento nº 010/2024, requer a 

construção de um quebra mola na rua Doca da Ola, próximo ao antigo 

matadouro - Vereador Antônio Alves; Projeto de Lei nº 023/2024, autoriza 

a doação de imóvel de propriedade do Município de Tururu, ao Estado do 

Ceara, para fins de construção de uma Escola de Tempo Integral de 

Ensino Médio no Distrito de Cemoaba, na forma que indica e da outras 

providencias, do Executivo Municipal, com o Regime de Urgência 

Especial, em seguida o Regime de urgência colocado em votação, 

aprovado por unanimidade. Após, o Requerimento nº 010/2024, em 

discussão, o Vereador Gláucio, falou em acredita, que e de 

responsabilidade do Estado do Ceará, Superintendência de Obras 

Públicas - SOP-CE, o senhor Presidente, comunicou, que o Legislativo 

entrará com um ofício. Em votação, aprovado por unanimidade. Não 

havendo matéria, verificado o quórum regimental, a presidência, declara 

aberta a Ordem do Dia, após, colocado em discursão o Projeto de Lei nº 

023/2~24, Vereador Gtáucio, mencionou que será uma escola, muito 

bem-vinda, mas o que vê, o Município terá que esperar O prazo de 3 (três) 

anos para o Estado do Ceará dá início a obra, ficou triste com a demora 

e espera que o quanto antes seja feita. O Presidente menciona que o 
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Municíp~o está fazendo a sua parte, junto a Câmara Municipal, aprovando 
a doaçao. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Não 
havendo matéria para deliberar, o senhor presidente, declarou aberta a 
tribuna, Vereador Gláucio, saúda todos os presentes e a todos que se 
encontram na galeria e nas redes sociais, externa seu sentimento de 
pesar a família da senhora Maria Felix, por seu falecimento. Parabenizou 
a ass?ciação das praças do Estado do Ceará o qual completou 63 anos, 
tambem pela passagem do Dia do Garis, ressaltando a sua importância, 
registrou o dia Nacional de combate ao abuso e exploração de crianças e 
adolescentes, da inauguração da primeira parte do Hospital Municipal e a 
doação das duas ambulâncias, parabenizou o Dr. Bernardo, e ao 
Deputado Felipe Mota, pela apresentação de emenda parlamentar do 
Deputado Vaidon Oliveira, para a compra de ambulâncias, Questão de 
Justiça parabeniza também a Associação das Madalenas, o qual fizeram 
um mutirão para tentar consertar a estrada de Madalena/Açudinho, que 
se encontram abandonadas pelo poder executivo, solicitando novamente 
ao Executivo Municipal, se não tem condições de atender o seu pedido e 
de seu colega vereador Antônio Carneiro (Branco), sobre o pedido de ~ 
energia do chafariz. Registrou e parabenizou toda a equipe que participou 
da prisão no caso com as motos roubadas na localidade de Batatas. A 
Vereadora Damiana, saúda todos os presentes, falou que haverá o 
Conselho Nacional do Direito das Mulheres. Parabenizou os professores 
que hoje estão sendo empossados, pela luta na ampliação de suas horas, 
menciona que dia 28 haverá a inauguração da procuradoria da Mulher na 
Câmara de Tururu, onde todas que estiveram passando por alguma 
situação poderá vir até a procuradoria denunciar. O Vereador Antônio 
Alves, cumprimentou a todos os presentes, solicitou através de seu 
requerimento, a pedido da comunidade por conta de acidentes, e pede 
pelo menos uma sinalização, pede boa vontade da gestão para ver essa 
situação onde muitos estão esperando por parte da gestão, mencionado 
que está aqui para reivindicar e requerer a favor da população. A 
Vereadora Rose, saúda todos os presentes, agradece ao Deputado Felipe 
Mota, pelas ambulâncias onde hoje encontra-se, uma no distrito de 
Cemoaba, Mencionou a situação da Areninha que está a 3 (três) meses 
que começaram e nada é concluído, no qual está sempre mandando 
mensagens para o dono da empresa e nada é feito, corre, vão atrás e 
nada acontece. O Vereador Antônio Alves, expressou sua indignação com 
toda essa situação que acontece no município, mencionando que está 
aqui para ajudar e representar o povo, e não compactua com essa gestão. 
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vereadora Rose, agradeceu ao Prefeito Dr: B~rnardo, por ter deixado 
uma ambulância, pela a inauguração da pnmetra parte do Hospital. 0 
senhor Presidente parabenizou o Deputado Felipe ~ota, que antecipou e 
doou através da emenda, 2 (duas), ambulanc1as, agradecendo ao 
mesmo, por ter honrado, independentemente de qualquer coisa por ter 
enviado, Mencionou que todos os vereadores tem feitos seus pedidos e 
reclamações, onde recebeu queixas sobre as estrada de Serrotinho, que 
também nada é feito, que diariamente estão cobrando estradas, chafariz , 
Bueiros, lâmpadas nas estradas e dentre outras demandas no município, 
tudo sem respostas por parte do executivo. O Vereador Gláucio, 
parabeniza o presidente por suas palavras, mencionando a todos que 
acompanham, ver a cobrança ser feita, mas infelizmente, não podemos 
executar, mas espera do executivo que faça sua parte. Não havendo 
oradores, o senhor presidente comunicou a próxima sessão ordinária, 
será no dia 27/05/2024, em seguida agradeceu a todos os presentes e 
sob a proteção de DEUS, declarou encerrada a sessão e autorizou o 1º 
secretario a fazer a lavratura da ata, eu Francisco Gláucio Damasceno 
Chaves, providencie e subscrevi na forma regimentada da Lei. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Tururu/CE, aos 20 dias do mês de maio 
do ano de 2024. 
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